



德州市援助湖北医疗队英雄群体 被授予“德州时代楷模”称号

本报德州3月31日讯(记者
马志勇) 3月31日,齐鲁晚报·
齐鲁壹点记者从中共德州市委宣
传部获悉,德州市援助湖北医疗
队英雄群体被授予“德州时代楷
模”称号。

新冠肺炎疫情防控阻击战是一场没有硝烟的战争,在抗击疫情的紧要关头,德州市42名医护人员积极响应习近平总书记和党中央号召,带着全市人民的重托和对湖北人民的深情厚谊,奋勇“逆行”,千里驰援,充分展现了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医者仁心,圆满的完成了任务,赢得了当地干部群众的赞誉和信任,为打好武汉保卫战、湖北保卫战贡献了德州力量,成为在严峻挑战面前敢于站得出、能够顶得上,争当舍我其谁、奋勇一线的新时代的“最美逆行者”,争当守土有责、守土尽责的最强坚守者,争当风雨同舟、生死与共的无私奉献者,是全市干部群众学习的楷模。

为大力弘扬救死扶伤、医者仁心的崇高精神,营造尊医重卫的良好社会风尚,进一步振奋精神、鼓舞斗志,凝聚防疫抗疫强大力量,中共德州市委宣传部决定,授予德州市援助湖北医疗队英雄群体“德州时代楷模”称号。

全市广大干部群众要以德州市援助湖北医疗队英雄群体为榜样,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在市委市政府的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,锐意进取、担当作为,为建设新时代现代化新德州而努力奋斗。

居家追思 线上祭扫 代为服务

庆云文明祭扫过绿色清明

本报记者3月31日讯(记者
贺莹莹 通讯员 王凡
马俊良) “今年清明节,
我们准备在家开场‘家庭追
思会’,给去世老人摆放照
片,送上鲜花,同时给孩子们
们讲讲老一辈人的家风故
事,这样既有现实意义,还
能有效防控疫情,一举两
得。”3月31日,家住庆云县
徐园子乡东安务村的村民胡
俊岭说。

清明节是祭奠先人、缅怀逝者的中华优秀传统节日。针对当前还有个别采用烧纸形式祭拜先人的问题,疫情期间,庆云县向全县市民发出文明祭扫、同心战疫的倡议,引导群众树立健康、文明、平安、环保的祭祀观念,告别传统祭祀陋习。不搞焚纸,燃放烟花鞭炮祭扫,倡导通过共植相思树、家庭追思会、讲述家风故事和鲜花祭扫等低碳文明方式祭奠。不搞聚集祭扫,提倡居家祭扫,清明期间不去殡仪馆、公墓以及纪念堂进行聚集性祭扫,鼓励市民在家以点烛、上香、摆照片遗物等方式表达哀思。互告亲朋好友不再举行、参加聚集祭扫活动,提倡通过电话、微信等方式相互慰藉,追思先人。提倡线上祭扫,鼓励市民登录“德州民政”微信公众号,在线上祭扫怀念亲人。

同时,该县殡仪馆、净福园公墓等还推出代为祭扫项

目,安排专人代为擦拭墓碑、代献鲜花等个性化服务,倡导市民错峰祭扫,实行分时限流、电话预约服务。此外,该县告请身在外地的庆云籍人员,在这个特殊时期,要保护好自己和家人的生命安全和身体健康,提倡踏青遥思,追忆先人。

文明祭扫是移风易俗的重要内容。庆云县以文明祭扫为抓手,深入推进移风易俗工作。倡导喜事简办、厚养薄葬文明理念。发挥党员干部示范带头作用,鼓励群众红白事中不燃放烟花爆竹、不搞攀比、不讲排场,严惩恶习、低俗婚闹,引导群众文明节俭操办红白事。

为让文明祭祀入脑入心,庆云县向全县党员干部发出倡议,提倡党员干部带头文明祭扫、绿色祭扫,充分发挥“头雁效应”,以身作则,做好宣传和监督,不搞、不参加聚集性祭扫活动。同时,该县严格规范制度,畅通监督举报渠道,对节日期间顶风违纪、触碰法律“红线”的人和事,坚持精准发力、快查严办,对违规违纪问题一律从严处理,绝不姑息。“疫情期间,全县群众主动取消婚宴25场,简办葬礼34场,下一步,我们将以更大力度引导群众摒弃祭扫陋习,以新时代文明实践引领文明新风。”庆云县委常委、宣传部部长王建华说。

2019年感动德州十大人物评选启动

3月31日至4月9日网上投票

本报德州3月31日讯(记者
贺莹莹 通讯员 张荣云)

3月30日,2019年感动德州十
大人物评选正式启动,3月31日
至4月9日,集中进行网络投票。

举办此次活动旨在积极培育和
践行社会主义核心价值观,扎实推进
公民思想道德建设,着力打造“德州好人”
品牌,在全社会营造崇尚好人、学习好人、
争做好人的浓厚氛围,引导全市广大干部群
众崇德向善、见贤思齐,锐意进取、
奋力攻坚,凝聚起建设新时代现代化新德州的
文明力量和道德支撑。

参评人员范围包括第七届
全市道德模范、2019年度“德
州好人之星”以及其他先进典型人物。

3月30日,德州“2019感动德
州十大人物”评选表彰活动组
委会办公室正式下发了评选

通知。之前,为了保证活动顺
利开展,各级宣传部门积极准
备,认真推荐候选人。优中选
优,最终确定国网山东省电力
公司德州供电公司职工张伟
庆、夏津县亚太蛋糕店总经
理杜利等92名候选人,其中助人
为乐16人、见义勇为20名、诚
实守信16名、敬业奉献25名、孝
老爱亲15名。

据了解,4月9日网络投票结
束后,组委会将组建专家评审
组,于4月上旬召开评审会。届
时,将综合网络投票及专家评审
组意见确定评选结果,确保影响
力大、导向性强、事迹感人的候
选人当选“十大人物”,结果将在
德州文明网进行公示。

获评者事迹会在各媒体进
行集中宣传,并以此为基本素
材,组织创作报告文学、拍摄微
电影等,作为精神文明教育的鲜
活教材。

投票方式

进入德州文明网(<http://wenming.dezhou.gov.cn/>),打开
网络投票专栏,勾选候选人(每
种类型须选择两位候选人进行
投票),提交投票,显示“谢谢您
的参与”则为投票成功。如果在
微信中打开网址,请点击右上角
图标,选择“在浏览器中打开”,
然后进行投票。

每个独立IP每天可投一次,
严禁各类刷票行为,一经发现将
严肃处理。



候选人名单扫码查看

架起彩虹桥 照亮脱贫路

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 常学艺 通讯员 王耀祖 李玉刚

“完成5座35千伏变电站投运,解决了满掌、门堂等6个光伏供电乡用电问题,实现了果洛地区6县44个乡镇一级大电网全覆盖;完成果洛州5县63个贫困村29.1兆瓦集中光伏扶贫电站并网任务,惠及4231户脱贫。”3月20日记者在国网德州供电公司到青海帮扶员工王鹏的工作总结中见到这样的成绩单。

主动请缨,到国家脱贫攻坚点帮扶

2018年10月20日,王鹏主动要求参加“东西人才帮扶”,来到对口帮扶的青海省果洛藏族自治州供电公司。这里平均海拔4200米,总面积7.6万平方公里,总人口只有20.3万,地广人稀,多是无人区,气候环境极其恶劣,电力设施建设极度落后,是我国给最后一批无电人口通电的地方,是国家脱贫攻坚战重点

扶贫地区。

到果洛的第二天,王鹏适应了一下当地气候环境,就开始对电网情况进行现场调研。他说,作为变电运检专业出身的自己,震惊于当地的人员配备情况:30座变电站,运维人员只有6名,二次人员只有4名,一次人员5名,负责现场全部的运维检修工作。当地工作人员介绍:“接下来的一年内这里要新增、扩建14项输变电工程,我们从来没有在这么短的时间内进行如此多的停送电、验收、投运工作,技术经验又相对欠缺,这是巨大的挑战。”王鹏熟知运检业务,非常明白这意味着什么样的工作量,这就是东西部之间的差别,不光是气候上。

他把果洛地区的电力设施落后、电网技术匮乏、管理经验缺失情况看在眼里、记在心里,牢记自己的扶贫使命,暗下决心,一定要补齐这块短板。

立志攻坚,让技术扶贫在高原发光

到达果洛后,王鹏立刻投身到当地电力建设事业中,根据果洛电网实际情况,与当地人员密切协同配合,先后牵头负责完成了果洛地区变电站五防隐患排查治理、变电站消防安全整改、电力设备带电检测、电力新能源并网等工作。

他聚焦易地扶贫安置点通电、光伏供电区域电网延伸、县城配电网优化、清洁取暖配套电网建设等重点。用一年时间,参与完成了135个10千伏及以下电网项目的投产工作,38个村庄、1.15万户居民受益,农村供电可靠率提升至99.4316%,优化了果洛电网运行方式。

同时,结合当地人口稀疏、供电面积大的特点,积极开展“高原人口稀疏地区提高配网供电半径技术研究”,以技术手段解决偏远地区供电成本高、电压



低和三相不平衡等现实问题,参与完成10千伏线路供电半径延长至2倍及233公里的超长距离供电验证。部分技术达到国际领先水平,为构建具有高原特色的坚强智能电网和清洁能源互联提供了“果洛样板”。

为了把技术更快传授给当